

Здравствуйте! Мы—из Омского ТЮЗа

3 сентября в Уфе начинается гастроли Омский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола. За сорок шесть лет своей творческой жизни театр побывал в Москве, Киеве, Днепрпетровске, Ялте, Караганде, Норильске и многих других городах страны.

Омский ТЮЗ был создан в 1937 году по инициативе пионерской и комсомольской организаций города. В годы войны в работе театра принимал участие приславший в Омск вместе с московским театром имени Евгения Вихартова известный советский актер и режиссер Николай Павлович Охлопков. На сцене Омского ТЮЗа в разные годы были

поставлены многие пьесы русской и зарубежной классики, современных драматургов. Тема героическая, молодежная, комсомольская всегда была главной в творчестве коллектива. Театр дважды удостоивался премии Омского комсомола. В 1970 году за достигнутые творческие успехи награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Для выпуска театральной студии при Омском театре юного зрителя дали интересное актерское пополнение. Сейчас выпускники являются ведущими актерами театра, работают во многих театральных коллективах страны. Одним из первых

выпускников нашей студии был известный киноактер Владислав Дворжецкий.

ТЮЗ называют театром для всех возрастов. На него падает труднейшая задача — помочь становлению человека, с малых лет воспитывать его, создать человеческий характер. Каждый удачный спектакль, каждая интересно сыгранная роль — это наш вклад в воспитание молодежи. В нашей афише — спектакли для самых маленьких зрителей и подростков, спектакли вечернего репертуара. В каждом из них театр стремится говорить о самом важном, что волнует зрителей.

Остро современные, актуальные проблемы поднима-

ют такие наши спектакли, как «Роман и Юлька» Г. Щербаковой, «Свободная тема» А. Чхандзе, «Кто этот Диззи Гиллеспи?» А. Соколовой, «Свидетель» А. Яковлева. На фоне вражды двух родов — рода Зубров и рода Скорпионов — разворачивается действие спектакля по пьесе А. Володина «Ящерица», премьерой которого мы открываем гастроли в вашем городе. Время действия «Ящерицы» — до нашей эры, но как современно звучит у драматурга проблема столкновения двух философий, одна из которых направлена на мир, другая — на войну!

Тесные контакты поддерживает наш театр с моло-

дыми драматургами. Первыми в стране поставили мы комедию Льва Корсунского «Самозванец», которая сейчас с большим успехом идет во многих театрах страны.

Отдавая дань уважения великому русскому драматургу А. Н. Островскому, мы поставили к 160-летию со дня его рождения сцену из московской жизни «Не все коту масленица».

Помимо «Ящерицы», мы представим на ваш суд еще одну премьеру — спектакль-хроника «Погода» по рассказу Ж. Симсена «Семь крестиков в липишной книжке инспектора Ленера».

Богата и разнообразна детская афиша гастролей

Героический «Сказ о Мишке Коршунове по прозвищу Пахаленок» по мотивам ранних рассказов М. Шолохова посвящен трагическому и прекрасному времени первых лет революции и гражданской войны. В «Сказе о мертвой царевне и о семи богатырях» мы стремились передать очарование и глубочайший смысл пушкинской поэзии. В нашем репертуаре для детей также веселые и увлекательные спектакли «Сказка про репку» П. Маляровского, «Пиргорой Винни-Пуха» Б. Заходера, «Стрела Робин Гуда» С. Прокофьевой и Н. Токмаковой, «Анчутка» Б. Метальникова.

Гастроли всегда интересны новыми встречами. Вы познакомитесь с нашими ведущими и молодыми актерами: заслуженным артистом РСФСР, лауреатом

премии Омского комсомола Ю. Трошинским, заслуженными артистами РСФСР Т. Анохиной и Л. Вельяминовой, победителями смотров творческой молодежи С. Оленбергом, Е. Вельяминовой, В. Остаповым, В. Крутоным, Л. Лапшиным, Т. Мельни, артистами Н. Абрамовым, В. Киселевой, Л. Поляничковой, А. Корневой, А. Звоновым, В. и Л. Ярославскими, А. Малкиной и многими другими. Вы познакомитесь с нашими спектаклями нашими творческими принципами и планами. Надеемся, что эти встречи принесут большую взаимную пользу!

М. КОЛЬЦОВ,
главный режиссер Омского ТЮЗа имени Ленинского комсомола

Советская Башкирия
г. Уфа

№ 1 СЕН 1987